# 坚守创卫初心 一路载誉前行

记全国"爱国卫生运动70周年先进个人"崔柏丰

城市晚报白城讯 崔柏丰曾担任白城 市爱国卫生运动委员会办公室主任,在白 城市创建国家级、省级卫生城市期间,他 始终奋战在创卫一线。从2019年1月, 白城市被命名为"省级卫生城市",再到 2021年1月, 白城市被命名为"国家卫生 城市",作为当时市爱卫会办公室的领头 人,崔柏丰迎难而上,克服困难,奉献了一 名爱卫人的智慧与汗水,经过全市各部门 以及市民的共同努力,白城市创卫工作有 了实质性进展,并取得成功。

为深入开展爱国卫生运动,使白城市 基础设施建设得到快速发展、环境卫生质 量得到显著改善,崔柏丰组织爱卫会等相 关部门人员结合白城实际情况,起草了 "创卫工作方案""各部门创卫任务清单" "暗访整改方案"等一系列文件,为创卫工 作提供了标准和指南。同时,他组织协调 各创卫责任部门开展卫生城市创建工作, 先后解决影响群众切实利益的环境卫生 问题 20 件, 群众满意率 100%, 形成了全

民参与、部门协作、齐抓共管的良好局面。

农贸市场、建筑工地、公共厕所等区 域是最需要关注的,也是创卫工作中的难 点。为此,崔柏丰和爱卫会的同志们对重 点区域和市区大街小巷进行拉网式排查, 对存在问题的地方拍照取证,及时通报给 责任单位,高标准、高质量、高水平、高效 率地解决了创卫工作中存在的热点、难点 问题

开展创卫活动期间,在崔柏丰积极的 协调下,市爱卫会联合市志愿者服务联合 会、市城管局开展了"清洁城市·美丽家 园"卫生大清扫活动,助力了卫生城市创 建,并在全市掀起了爱环境、爱卫生的劳 动热潮。同时,崔柏丰每年都会带队对农 村环境卫生整治情况进行专项检查,在城 乡广泛开展治理"柴草乱垛、粪土乱堆、垃 圾乱倒、污水乱泼、禽畜乱跑"五乱现象, 推进城乡生产生活环境更加整洁有序、健

创建卫生城市,是为市民营造一个文

明健康绿色环保的生活方式。为了实现 这一目标,崔柏丰与爱卫会等相关部门人 员认真研讨、精心制定了"白城市开展倡 导文明健康绿色环保生活方式活动"的具 体工作计划,并形成任务清单和定期督查 机制,确保了各项工作落到实处,见到成 效。崔柏丰还积极协调广播电视、报纸等 媒体开设健康教育专题节目或专栏, 印制 《全民健康教育手册》《创卫与健康教育手 册》、创卫知识宣传单30余万份,发放到 市民手中,提升了市民对卫生知识的知晓 率和对卫生行为的形成率。

几年来,崔柏丰先后被市委、市政府 评为"白城市创建国家卫生城市工作先进个人",被市总工会授予"五一劳动奖章", 2022年12月被全国爱卫会评为"爱国卫 生运动70周年先进个人"。创卫成功后, 崔柏丰因工作需要调入白城市中心血站 担任站长,在新的工作岗位上他将不忘初 心、牢记使命,继续为卫生事业作出积极 记者 李彤君



民警在对学生讲解交通安全常识。记者 张殿文 摄

城市晚报白城讯 为保障道路交通秩 序平稳有序,有效缓解学校上学放学对全 市整体道路通行带来的影响,前不久,白 城市公安局交巡警支队走进白城毓才实 验高中,开展了护学走访、法制宣传活动。 白城毓才实验高中地处城区主干道,在校 师生7000余人,上学放学期间周边道路 交通压力较大。经过交巡警与校方的座 谈沟通,达成警校共同对校园各个门前及 周边道路的管理工作,助力畅通城市道

加强管理。学校采取错时上学放学、 多个校门同时开放的办法,缓解上学放学 期间的交通压力。学校教职工的车辆设 专门通行通道,杜绝人车混行。上学放学 期间,学校在各个校门前派驻保卫工作人 员,配合交巡警护学岗执勤。

精准施策。交巡警支队 个校门前设立护学岗,全力维护上学放学 期间的交通秩序;在学校周边道路开展放 学前的巡防工作,劝导接送学生的家长规 范停车,确保校园周边道路通畅。同时, 该支队宣传民警积极深入校园开展交通 安全宣传教育,提高在校学生的交通安全 意识和文明出行意识,并充分发挥"小手 拉大手"的作用,引导广大家长守法出行。

教育引导。针对高中学生骑乘电动 自行车上学的情况,该支队开展了道路交 通法律法规宣讲活动,宣传民警详细讲解 了"一盔一带"的重要意义、安全头盔的重 要性,要求广大学生在骑乘电动自行车时 一定要佩戴安全头盔,文明守法骑车。同 时,宣传民警向学生们宣讲了步行、乘车 等方面的安全常识,希望他们坚决摒弃交 通陋习。

通过此次活动,大幅提升了广大师生 对交通安全的关注和重视程度,对校园周 边交通管理工作起到了积极促进作用。

干晓娜 记者 李彤君

## 白城市两轮电动自行车号牌办理工作有序进行

城市晚报白城讯 为加强和规范电动 自行车管理,维护良好的道路通行秩序, 预防和减少交通事故发生,根据《吉林省 电动自行车管理暂行办法》《吉林省电动 自行车登记规定》,白城市自2023年5月1 日起,为新售及在用的两轮电动自行车力 理正式号牌和临时号牌登记业务

5月4日,记者在白城市公安局交巡警 支队新华东大路警务室看到,前来办理号 牌的群众有序排队,市公安局交巡警支队 车管所副所长李洪光对群众提出的问题 进行耐心细致解答。工作人员用手机进 行电子信息登记,登记完毕后,便采集车 辆照片、发动机号、佩戴头盔照片、动力、 车的长宽尺度、重量和脚踏照片等相关信 息,全程无纸化办公,现场即上牌,效率 高、速度快,且整个过程完全免费,使群众 真正感受到了便利。

此次号牌办理工作,对满足具有脚踏 骑行功能、具有电驱动或电助动功能、最高 设计时速不超过每小时25千米、整车质量 小于或等于55千克(含蓄电池)、蓄电池标 称电压小于或等于48伏和电动机额定连 续输出功率小于或等于400瓦的符合国家 强制性标准的两轮电动自行车核发正式号 牌:对具有脚踏骑行功能,车况良好,但不 符合国家强制性标准的两轮电动自行车, 核发临时号牌,临时号牌有效期为3年,临 时号牌办理时间截至2023年10月31日。

据了解,办理两轮电动自行车登记上 牌业务需现场交验两轮电动自行车,提供 车辆所有人的身份证明、购车发票和交易 凭证等车辆来历证明,以及电动自行车出 厂合格证明或者车辆进口凭证。号牌办 理过程中,对车辆所有人提交的证明、凭 证无效,来历证明、出厂合格证明与申动

自行车信息不符,改变电动自行车出厂时 的结构、构造,改变电动自行车整车编码, 属于拼装电动自行车和属于被盗抢的以 及其他不符合法律、法规、规章规定的情 形,将不予登记核发号牌;对拒不上牌的, -经查出,将按照相关规定作出相应处 罚。此外,号牌办理业务实行全流程免 费,号牌号码以"十选一"随机选取的方 式,由申请人通过机动车登记管理系统现 场选取并发放。

目前,除市公安局交巡警支队车辆管 理所、市公安局交巡警支队市民广场警务 室、市公安局交巡警支队新华东大路警务 室、市公安局交巡警支队公路大队镇西中 队和市公安局交巡警支队公路大队东风 中队作为白城市电动自行车登记办理地 点,还会根据群众需求不断增加,方便群 众办理。 记者 李政孚

#### 白城师范学院 举办首届丁香文化节

城市晚报白城讯 春和景明,丁香花开。5 月5日,白城师范学院以"扎根有为 建功瀚海" 为主题的首届丁香文化节开幕。

省市相关领导,吉林省友邻高校、"吉林西 部+"七所同盟单位相关负责同志及白城师范 学院全体师生参加活动。

活动在嘹亮的国歌声中开幕,白城师范学 院相关领导致开幕词,并为联盟成员单位特聘 教授颁发聘书;全体师生共唱校歌《扎根瀚海 育栋梁》、诵读《师德铭》,学生代表行拜师礼。

活动中,与会人员先后参观白城师范学院 红烛广场、校训石、丁香大道以及非遗作品展、 文创作品展、楹联文化长廊等。 随后,由白城 师范学院、长春师范大学、白城医学高等专科 学校、松原职业技术学院、扎兰屯职业学院、长 影乐团等多个单位师生共同参演的音乐思政 课和美育成果汇报展演等精彩演出轮番上演, 引来了现场观众的阵阵掌声。

其中,音乐思政课以"讲解+互动+音乐+ 朗诵"的形式,生动展现了党的奋斗历程和伟 大成就、光荣传统和优良作风,引领激励广大 师生在艺术氛围中了解中国共产党史、中国发 展中,在开启新征程、创造新伟业的时代大潮 中踔厉奋发、勇毅前行。 记者 姜宁

#### 吉林省书刻骨干作者 公益培训班在白城市举办

城市晚报白城讯 为培养我省书刻人才, 繁荣我省书刻艺术,展现美丽吉林时代新貌, 近日,由省书法家协会和白城市委宣传部主 办,市文学艺术界联合会、市文广旅局和市书 法家协会承办,市委党校和市美术馆协办的 吉林省书刻骨干作者公益培训班在白城市举

培训激请了省书协刻字委员会主任张小 民、省书协刻字委员会副主任兼秘书长李卫、 国家艺术基金《传承千年甲骨·刻古铭今》书 刻人才培养项目负责人郭艳军和省书协刻字 委员会副秘书长胥江、邹忠辉对参加培训人 员讲行授课

培训过程中,授课老师从书刻艺术的艺术 传承、发展历程、现实意义、远大目标和美好 前景等方面,为参加培训人员进行讲解。

参加培训人员纷纷表示,经过老师深入浅 出地讲解,对书刻艺术有了更深更新的了解, 要努力汲取培训中的精华,增强自身本领。

记者 郭梓钦

#### 白城市洮北区人民法院:

### 帮农民工追回拖欠5年工资

城市晚报白城讯"感谢法官,感谢你们的 帮助,让我们拿到了被拖欠的血汗钱。"近日, 8名农民工捧着一面"公正执法扬正气 恪尽 职守解民忧"的锦旗来到白城市洮北区人民 法院执行局,感谢法官帮助他们追回拖欠5年 的工资

2022年7月28日,王某等8名农民工来到洮 北区人民法院诉讼服务中心咨询讨薪。原来, 2018年6月,王某等8人来到白城某公司干活, 工程结束后尚有部分工资未支付给王某等 人。"5年了,工钱一直没要回来,真的很无奈 为讨回工资,王某等8人将某公司起诉至洮北 区人民法院

因案件涉及农民工切身利益,洮北区人民 法院诉前调解团队开通绿色通道并快速介入, 积极与双方进行沟通。经过不懈努力,双方达 成一致意见,并当场签署调解协议,公司承诺 将在1个月内向王某等8名农民工支付剩余工 资款。但事后,白城某公司一直未履行义务, 王某等人不得不向洮北区人民法院申请强制

洮北区人民法院速执团队执行法官本着 为人民服务的宗旨,第一时间积极组织双方当 事人进行调解,从"法、理、情"等方面做思想工 作。在耐心细致地讲解相关法律、思想疏通无 果后,执行法官向公司负责人讲清拒不还款将 采取的强制执行措施以及拒不履行生效判决 的法律后果。在执行法官的不懈努力下,最终 为农民工要回工资13万余元。 洮北法